

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (9407)

Вторник, 23 апреля 1968 г.

Цена 2 коп.

ОТЧЕГО СЛОЖНОСТИ?

Рудник, где эксплуатируется 50 механизированных крепей, 135 различных типов комбайнов, 550 ленточных конвейеров, должен иметь настоящую механическую службу. Однако усилия наших механизаторов не дают пока еще достаточно высоких, соответствующих требованиям сегодняшнего дня результатов в ремонте горношахтного оборудования. Почему?

Причин много. Вот некоторые из них. Механизаторам не хватает запасных частей к механизированным крепям, комбайнам, скребковым конвейерам, пусковой электроаппаратуре и прочему горнотехническому оборудованию. Это кажется странным. В городе есть завод «Красный Октябрь», при тресте «Ленинуголь» — ЦЭММ, которые увеличивают с каждым годом капитальный ремонт оборудования, а запчастей нет. Вся беда в том, что выпуск запасных частей к горношахтному оборудованию растет медленно. Номенклатура его почти не расширяется.

На руднике недостаточно внимания уделяется специализации ремонта, налаживанию выпуска однотипной продукции в ЦЭММ треста. Так, например, заделки для соединения шлангов высокого давления готовятся самостоятельно на всех шахтах. А ведь ЦЭММ треста, работающие на металлообрабатывающих станках, менее чем в 2 смены могли бы полностью обеспечить этой деталью всех шахт. Вот и должны подумать руководители треста, что выгодней.

Возможность улучшения работы ремонтных баз рудника, безусловно, имеется. Оба ремонтных предприятия — завод «Красный Октябрь» комбината «Кузбассуголь» и центральные электромеханические мастерские треста «Ленинуголь» — на протяжении нескольких лет ежемесячно выполняют план производства на 110—120 процентов. Казалось бы, куда лучше? Но за этими высокими показателями не видно осознанности того, что эти предприятия созданы для помощи механизаторам шахт.

Завод «Красный Октябрь» на протяжении десятка лет выдает комбайны из капитального ремонта такими, что на шахтах производится их переборка еще электрослесарями шахт. Сказать могут на заводе, что у них нет рекламации. Однако, сами заводчане ни одного комбайна в шахту не проводили и не пронаблюдали, что делается с их продукцией за воротами завода. Не очень качественно ремонтируются здесь и проходческие комбайны.

Ни одна крепь после капитального ремонта с завода не выдавалась комплектно. Приемка крепей в ремонт (под видом уступки шахтам!) производится тоже некомплектно, чтобы затем их можно было так же вернуть. На днях завод выдал шахте имени Ярославского 2 насоса Н-403 без испытания. Установленные на маслостанции, они оба отказали. А попробуй заводу предъявить претензии, тогда, заказывая, например, фланцы 2-дюймовые, услышишь в ответ: «В тресте есть ЦЭММ».

ЦЭММ могли бы ремонтировать полностью для шахт турбомофты, готовить заделки для шлангов, запчасти для пусковой аппаратуры, производить оффляцовку труб, ремонтировать пароводяную арматуру, иметь участок ремонта разнотипного оборудования. Могли бы, но не делают. Говорят, что не хватает площадей. Но в то же время, сведома главного механизатора треста, не работает третья смена в токарном цехе и даже вторая в котельно-кузнечном.

Какие же меры необходимо принимать по улучшению организации ремонтов? Тресту «Ленинуголь» давно бы пора закончить блок цехов № 1 и освоить новые производственные мощности. Задержки в реконструкции неоправданые. Просто нет воздействия на Ленинское шахтостроительное управление треста «Углегорстрой» № 2» (тт. Вострецов, Бессонов).

Руководителям треста необходимо также позаботиться о резком улучшении снабжения ЦЭММ материалами, запчастями инструментом, и заодно принять меры к ущемлению стоимости ремонта оборудования и изготовления запасных частей, нестандартного оборудования и т. д. Можно было бы подумать и о ликвидации мехцехов шахт. Ремонт типовых узлов оборудования, изготовление мелких деталей к комплексам выгодней все-таки вести в ЦЭММ.

Улучшение номенклатуры запасных частей и узлов к горношахтному оборудованию — забота «Красного Октября». Основной путь для этого — изучение нужд механизаторов на месте — в шахтах. Однако завод не применяет такого опыта, который позволил бы его коллективу понять нужды горняков, изжить брак цеха РГО. Например, уместно здесь практиковать, чтобы бригады по ремонту выпускали продукцию с именными знаками. Это повысило бы ответственность каждого трудящегося за свою работу.

Многое можно сделать, заботясь о нормальной работе рудника. Но такой заботы пока нет ни на ремонтных предприятиях, ни у руководителей треста. Слов хороших говорится много, а дел — нет как нет. А делать нужно, ибо существующее положение со временем еще больше усложнит работу механизаторов.

Уверенная поступь России

ЦСУ РСФСР подвело итоги выполнения Государственного плана промышленности Российской Федерации в первом квартале нынешнего года. По сравнению с первым кварталом прошлого года промышленное производство возросло на 9 процентов.

К концу первого квартала на новую систему планирования и экономического стимулирования переведено около шести тысяч предприятий, вырабатывающих почти половину всей промышленной продукции.

Производительность труда в промышленности увеличилась более чем на 6 процентов по сравнению с первым кварталом прошлого года. Снижена себестоимость продукции. Прибыль промышленности в первом квартале возросла по сравнению с первыми тремя месяцами прошлого года в сопоставимых ценах на 20 процентов.

(ТАСС).

ДЕЛА гидродобытчиков

Большие обязательства взял коллектив гидрошахты «Полысаевская-Северная», включившийся в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, гидрошахта работает в трудных условиях: здесь идет реконструкция всего горного комплекса, отработка остатков запасов угля требует частых перегонов комбайнов.

Но Первомай мы будем встречать достойными трудовыми подарками: за три месяца выдано дополнительно к плану более 9 тысяч тонн угля.

За первенство среди очистных бригад идет серьезное соревнование. Если в январе лучшие показатели были у бригады тов. Тишкица, то в феврале лидерской стала уже бригада тов. Трушкова. Она вышла и победителем за первый квартал, выдав сверх плана около 4 тыс. тонн. Две недели апреля этот дружный коллектив снова идет впереди. Бригадой дополнительно выдано уже более 600 тонн угля.

Г. ШИНКАРЕНКО,
начальник проектного отдела

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

были проведены в горном техникуме. Учащиеся просмотрели ряд кинофильмов: «Первый посетитель», «На одной планете» и другие, посвященные жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина. По радиосети техникума

передавались беседы о В. И. Ленине, а также его любиминые музыкальные произведения.

Всех группах проведены классные часы в честь 98-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. ПАВЛОВ.

За отличную работу

Высокую оценку по итогам смотра получил коллектива городской библиотеки имени Н. К. Крупской.

На днях на очередном семинаре библиотечных работников заведующей этой библиотекой С. Е. Ивановой

был вручен значок Министерства культуры СССР «За отличную работу».

Товарищи по работе, работники отдела культуры исполнома тепло поздравили С. Е. Иванову, пожелали новых успехов в работе.

Сведения о выполнении плана реализации продукции промышленностью города за 1-й квартал 1968 года (в процентах)

Шахта имени С. М. Кирова	111,7
Шахта имени Ем. Ярославского	91,7
Шахта «Журишка-3»	96,9
Шахта «Комсомолец»	110,7
Шахта имени 7 ноября	105,2
Шахта «Полысаевская-1»	97,5
Шахта «Полысаевская-2»	89,2
Шахта «Полысаевская-3»	104,8
ЦЭММ	128,7
Итого по тресту	101,2
Шахта «Полысаевская-Северная»	109,2
Грамотейский карьер	115,1
Моховский карьер	141,2
Обогатительная фабрика им. Кирова	100,9
Завод «Красный Октябрь»	120,1
Завод полукоксования	103,7
Завод «Кузбассэлемент»	101,5
Электроламповый завод	101,6
Ленинск-Кузнецкий кирзовод	122,3
Мясокомбинат	93,6
Клеевый завод	111,1
Макаронная фабрика	129,2
Механические мастерские ВГСЧ	81,1
Обувная фабрика № 17	110,6
Швейная фабрика № 10	107,2
Обогатительная фабрика «Комсомолец»	97,5
Ленинское управление	114,2
Фабрика «Восход»	86,4
Хлебокомбинат	105,7
Фабрика индюшины	104,3
Комбинат бытового обслуживания	85,3
Городская типография	112,8
ЦАРМ	121,2
Полысаевский кирзовод	121,9
Полысаевский завод ЖБИ	84,5
Ленинский завод ЖБИ	102,9
РММ	89,3
Ленинск-Кузнецкий цех ЖБИ	95,0
Чугунолитейный завод	119,5
Лесоторговая база	100,0
Телеватель	96,4
Всего по городу	103,6

К памятнику В. И. Ленину

Вчера комсомольцы и пионеры города колоннами, красочно украшенными знаменами, транспарантами, портретами и В. И. Ленина, пришли к памятнику первого в мире вождя социалистической революции на митинг, посвященный 98-летию со дня рождения основателя Коммунистической партии.

Над площадью звучат московские куранты. Первый секретарь горкома комсомола Н. Кислов открывает комсомольско-пионерский митинг. Знаменосцы проносят знамя городской комсомольской организации к памятнику В. И. Ленину и встают в почетный караул.

С напряженным вниманием склоняются к памятнику В. И. Ленину. Всего 10 минут. Вокруг памятника В. И. Ленину встали пионеры, комсомольцы, представители администрации, рабочие, студенты, учащиеся школ, представители общественности.

Сегодня Родина отмечает замечательную дату — 98-летие со дня рождения В. И. Ленина, — говорит Н. Кислов. — В этот день советские люди

рассказывают о новых трудовых победах, комсомольцы и пионеры рассказывают об успехах в учебе, о добрых делах. Стало хорошей традицией вручать в этот день лучшим учащимся школ города, вступившим в комсомол в канун юбилея, комсомольские билеты.

Первый секретарь горкома вручает комсомольцам Люде Елгановой, Александре Шакуриной, Александру Мартышеву и другим комсомольским билеты. Вступивших в ряды Ленинского комсомола юношей и девушек поздравляют выступившие на митинге Тихонов, Шутылев, старший комсомолец города Дмитрий Максимович Букалов и другие.

Затем комсомольцы и пионеры города сдали рапорт о том, что было полезного и добrego сделано ими в новом году. Здесь, у памятника вождю, они поклялись быть верными делу В. И. Ленина, его заветам.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Продукт коллективной мысли

Еще в 1924 г. в письме ЦК партии «Об очередных задачах работы производственных партийных ячеек» указывалось, что «резолюции по обсуждаемым вопросам не должны составляться случайно и наспех, а тщательно готовиться. В частности, нужно создавать для этого комиссии на самом собрании, где обсуждается вопрос, или до него». Это ленинское положение подтверждается практикой и находит отражение в последующих документах партии.

В большинстве партийных организаций нашего города, как правило, проекты постановлений готовятся заранее. Группе коммунистов поручают подготовку вопроса, выносимого на обсуждение. Она изучает состояние дел в партийной организации, готовит доклад, проект постановления. Партийное собрание по рекомендации бюро, парткома эту группу коммунистов или часть ее избирает в комиссию по подработке проекта постановления, с тем, чтобы в ходе собрания она, учитя предложения выступающих коммунистов, дополннила проект, а затем представила на утверждение коммунистов.

По некоторым вопросам не обязательно избирать на собраниях комиссии, а проект постановления сразу обсуждать по предложению группы, готовящей его до собрания. При тщательной подготовке постановление является подлинным продуктом коллективной мысли.

Неправильно то, что некоторые коммунисты считают необходимым обязательно включать в проект все внесенные предложения и замечания. Нередко, ведь, предложены малозначительны или нереальны. О том, что включать в проект, решает само собрание, партком, бюро.

Практика показывает, что наиболее исчерпывающим и конкретным постановление бывает тогда, когда положение дел глубоко изучается и анализируется на месте квалифицированными людьми, когда в подготовке его участвует широкий круг коммунистов и беспартийного актива. Такие постановления легче проводить в жизнь, поскольку каждый чувствует себя соучастником в его выработке, глубже сознает личную ответственность. К сожалению, отдельные секретари партийных организаций это не уяснили и всю подготовку проекта берут на себя или поручают одному из коммунистов. Такая неправильная практика бытует в партийных организациях Ленинского завода ЖБИ, грузовой АТК, спецконтроля и других. Здесь нередко по отдельным обсуждаемым вопросам вообще не намечают никаких мер, не принимают постановлений.

Каким же ему быть?

Постановление — это концентрация мер, направленных на устранение недостатков, руководство к действию. Главным в любом постановлении должна быть конкретность, в нем должно указываться: что делать, ответственные за проведение, сроки, в которые необходимо провести ту или иную работу.

Как правило, постановление чаще всего состоит как бы из двух частей: констатирующей и постановляющей. Но здесь не может быть шаблона. В одних случаях резолюцию принимают разверну-

тую: в констатации содержится анализ положения, осмысление опыта, оценка фактов, положения дел; в постановляющей части — определяются задачи, намечается план действий. В других же — достаточно записать лишь перечень конкретных мероприятий, поручений, выразить отношение к тому или иному событию, явлению. Чаще всего без констатации

партийной и цеховой партийной организаций. Этим обеспечивается не только коллективность в выработке мер, направленных на выполнение постановления, но и само постановление ставится под контроль всех коммунистов.

В октябре прошлого года пленум ГК КПСС принял постановление по отчету парткома шахты имени С. М. Кирова. На пленуме присутствова-

нистов, ответственных лиц на парткомах, бюро в выполнении ими постановления способствуют повышению ответственности коммунистов за порученное дело, позволяют свое временно вскрыть недостатки.

Наиболее действенной формой контроля являются периодические проверки непосредственно на местах. Такая форма хорошо зарекомендовала себя в партийной организации шахты «Комсомолец». Так, по выполнению постановления общего партийного собрания: «О состоянии и мерах улучшения техники безопасности на шахте» партийный комитет организовал проверку исполнения. Для этого была создана специальная комиссия, в которую вошло большинство коммунистов, работавших над подготовкой данного постановления, специалисты, партийный актив. В течение месяца члены комиссии посещали очистные и подготовительные забои, на месте оказывали помощь, вскрывали причины слабого выполнения постановления. Затем комиссия доложила парткому о ходе выполнения постановления партийного собрания. На парткоме были сделаны строгие выводы по виновникам срыва намеченных мер. Сейчас эти меры выполняются.

Разовые поручения, опрос коммунистов, личное ознакомление секретаря парторганизации на месте, письменные отчеты и многие другие формы контроля тоже хороши, но нужно умело ими пользоваться. Непременное условие правильной постановки проверки исполнения — постоянство контроля. Эпизодическая, запоздалая проверка исполнения вредна, порождает расхлябанность, терпимость к недостаткам, равносильна ее отсутствию.

Обязанность партийного органа — периодически информировать коммунистов на собраниях о выполнении постановлений. Постоянно овладевать выработанными партией формами и методами партийного контроля за исполнением решений, повседневно совершенствовать их — важнейшие задачи каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Н. МАКАРОВ, заведующий организационным отделом ГК КПСС.

В странах социализма

● **ВАРШАВА.** «Ленин всегда с нами», — под такими девизами организуются вечера и собрания в городах, трудающими которых широко торжественно отмечают 98-ю годовщину со дня рождения великого вождя. В школах и вузах, на заводах и фабриках Польши проходят беседы, встречи и конкурсы, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Многолюдно в эти дни в музеях В. И. Ленина в Варшаве, Кракове и Поронине. Тысячи юношей и девушек участвуют в туристических походах и эстафетах по ленинским местам.

Ленинский семинар состоялся на прошлой неделе в Кракове. В польской столице открыта выставка «Ленин в графике». На экранах кинотеатров страны демонстрируются фильмы «Синяя гвардия», «Ленин в Польше», «Сердце матери».

● **СОФИЯ.** Производство химических волокон в Болгарии только начинается, но уже вырисовываются перспективы быстрого развития этой важной отрасли болгарской химии. Дал продукцию вступивший в строй комбинат близ города Ямбола. Завершается строительство еще двух предприятий такого рода в Бургасе и Видине. Сооружается крупный комбинат в Свиштове. Эти четыре предприятия будут ежегодно давать народному хозяйству 74 тысячи тонн искусственных волокон.

● **БЕЛГРАД.** На полях Югославии в этом году появится новый, отечественный сорт пшеницы «дубрава». Она отлично зарекомендовала себя. На опытных участках в среднем было собрано по 57 центнеров зерна с гектара. Отличительной особенностью нового сорта пшеницы является хорошая устойчивость против полегания.

(ТАСС).

Хотя письмо не было напечатано

Группа рабочих шахты «Польсаевская-1» писала в редакцию о нерегулярном движении автобусов по маршруту «Польсаевская-Северная» — «Польсаевская-3». Как сообщает начальник отдела эксплуатации Ленинск-Кузнецкого автобусного парка А. Сиволов, с 27 марта в Сызгодске работает диспетчерский пункт, который контролирует выполнение графика движения автобусов. Сейчас автобусы ходят нормально.

Электроплитки с маркой Кемеровского электротехнического завода идут во все концы нашей страны. Только в минувшем году их было выпущено свыше 500 тысяч штук. В этом году количество выпускаемых электроплиток намного возрастет.

На снимке: участок сборки электроплиток.

Фото В. Кафо
Студия «Кузбасс-фото».

Постановление — руководство к действию

Заочный семинар секретарей парторганизаций

принимаются постановления на заседаниях парткомов и бюро.

Не только бесполезны, но и наносят вред общему делу постановления декларативного характера. Они — не просто потерянное на обсуждение вопроса время, а хуже того — приводят к разочарованию коммунистов, снижают их активность и ответственность за состояние дел в партийной организации. Такие постановления превращаются в самоцель, а работа — в видимость. Постановлениям, в которых общие фразы: «повысить», «усилить» и т. п., не предшествует большая работа. И гром цена любым спорам, эффективной критике, если за этим не следует дело.

Некоторые партийные органы, руководствуясь благим желанием добиться конкретности постановления, записывают в нем такое: «в трехмесячный срок принять в партию столько-то человек». А партийное бюро Ленинского строй управления треста «Кузбассжилстрой» (секретарь Бородин) додумалось принять постановление, которым обязывало начальника стройки уволить с работы коммуниста (?!).

Стремление к излишней конкретности часто оборачивается своей противоположностью. Особенно, когда на партийных собраниях обсуждают хозяйственные вопросы. В постановлении конкретно указаны исполнители. Но это — руководители цехов, участков, предприятий. Коммунисты-рабочие же остаются в стороне, постановление о них забывает. Так основная сила не привлекается к выполнению решения. А ведь можно постановление сделать конкретным и касающимся широких масс коммунистов.

Теперь самое важное

Дело требует, чтобы после того, как постановление принято, последовала организация людей на его исполнение. Большинству партийных организаций, партийных руководителей нашего города пришлось единство слова и дела, решения и исполнения. К таким можно отнести партийные организации обогатительной фабрики имени Кирова, шахты «Польсаевская-3», ПТУ и др.

Опыт парткомов и партбюро этих предприятий говорит, что организация и проверка исполнения должна начинаться с того, чтобы постановление как можно быстрее было доведено до сведения каждого коммуниста,



КОМСОМОЛ— ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧА

В канун 98-летия со дня рождения В. И. Ленина десятки юношей и девушек, рабочих и школьников, пришли в городской Дворец пионеров. Здесь проводилось заседание бюро горкома ВЛКСМ, на котором в торжественной обстановке шел прием в ряды Ленинского комсомола. На заседание были приглашены первые комсомольцы рудника, ветераны труда, партии.

11 часов утра. Волнуясь и преверяя в последний раз знания друг у друга, разноголосыми стайками собирается молодежь. А в рабочей комнате уже идет прием в комсомол учащихся школы № 10. Бойко отвечают на вопросы ученицы 8-го класса Федусова Лиза, Кирсанова Нина, Горн Лариса и другие. Подготовка хорошая — таково мнение членов бюро. Все 13 человек приняты в комсомол. Тут же каждому вновь вступившему в ряды ВЛКСМ дается первое комсомольское поручение: распространить 2-3 художественные книги, которые подобрали для продажи работники городского «Книготорга».

В соседней комнате комсомольцев встречают ветераны комсомола А. В. Куликов, В. Ф. Загоровский, А. С. Шатина, Н. Н. Туров, Ф. А. Тихонов. Они говорят о том трудном, но достойном высокой чести пути, который прошел комсомол за 50 георгиевских лет. У каждого есть что-то свое, пережитое и дорогое. Затаив дыхание, слушают ребята рассказ Августы Семеновны Шатиной о том, как создавалась первая ячейка на станции Кольчугино, как боролись первые

вые комсомольцы, одетые в черные кожанки, за рабоче-крестьянскую власть, за ликвидацию безграмотности в городе и на селе.

Алексей Васильевич Куликов рассказывает о тех, кто больше никогда не увидит сегодняшних счастливых лиц юных комсомольцев. Они погибли в годы Великой Отечественной.

Много полезного и нужно из истории комсомола впитали в себя юноши и девушки. По ходу работы бюро выписывались и вручались комсомольские билеты, на которых четко выведено: «Комсомольский билет вручен в день 98-летия со дня рождения В. И. Ленина». Комсомольцы заверили старших товарищей, что по выходе из комсомола по возрасту или при вступлении в ряды Коммунистической партии, у каждого останется в билете еще одна надпись: «За активное участие в комсомольской жизни билет оставлен на память». А для этого действительно надо работать без оглядки, не старея душой.

Прием прошел под девизом: «Учиться, учиться и еще раз учиться». Такую основную задачу перед молодежью поставил на III съезде комсомола В. И. Ленин. Из 216 человек, принятых в комсомол, добрая половина отличников учебы и хороших. Среди учащихся школ № 37, 44 и других вступающих в комсомол, в канун дня памяти В. И. Ленина, вообще не было троекников. Хорошее пополнение пришло в городскую комсомольскую организацию.

Что ж, дорогие друзья, так держать! Доброго вам пути в дружной комсомольской семье!

А. СЕМИРЕКОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.



,ЛЕНИН И СИБИРЬ“

так называлось комсомольское собрание учащихся городского профессионально-технического училища № 36. Это было первое тематическое собрание непрофессионального уклона. Девушки постарались, и собрание удалось блестящее. Дружно спели любимую песню «Голубая тайга» Пахмутовой. Не большой доклад Раи Истратовой о деятельности Ленина в Сибири слушали все очень внимательно. Да и разве ее привлекательный, неравнодушный голос мог оставить кого-то спокойным. Ведь говорила она не казенные, много раз слышанные фразы, а прочувствованные,

идущие от души слова.

Люба Бражникова хорошо прочитала стихотворение Евгения Панфилова «Ленин». О пребывании Ленина в Шушенском рассказала Гали Мамаева. О том, как неизвестно изменилось это село, которое теперь больше похоже на город, она рассказывала со слов девушек, которые были в Шушенском. Спели любимую песню Ильи «Замучен тяжелой неволей». Глубокие впечатления остались у комсомольцев от этого собрания, от непринужденности, дружеской теплоты, царившей на нем.

П. ПОЛТАВСКИЙ.



Лариса Лужина признана самой популярной актрисой телевидения Германской Демократической Республики в 1967 году. Это показал массовый опрос, проведенный газетой «Берлинер Таймс». Большой успех выпал на долю молодой советской артистки благодаря ее участию в телевизионных фильмах «Д-р Шлютер» и «Встречи».

На снимке: у Ларисы в ГДР много юных друзей и поклонников.

Фото АДН-ТАСС

ЭФФЕКТ ЮРИСТОВ

За 1 квартал 1967 г. завод «Кузбассалемент» уплатил различного рода штрафов за недопоставку, за недогруз продукции в сумме 36 тыс. рублей. А в нынешнем, за такой же период времени, только 644 рубля.

Каким образом уменьшились штрафные суммы без малого в 55 раз? Большая заслуга в этом заводских юристов. Три юриста — тт. Коблев, Никонова, Вязников — поведали не только юридическим путем (составлением различных документов и разбором претензий потребителей), но и проявили личное участие в защите авторитета своего предприятия. Так, например, одна из торгующих организаций зачастаила на завод с претензиями на недостачу батарей в заводских контейнерах. Пришло юристи П. В. Вязникову выезжать на место, проверять достоверность претензий.

Юридически противник был силен: акты, подписи присутствовавших при вскрытии контейнеров и другие документы были в порядке. Но юристу нашего завода не верилось, что на его предприятии совершают недогруз. На месте всегда виднее. И юрист узнал то, что по бумагам никогда не узнал бы. Одним словом, после этого визита юриста торгующая организация перестала посыпать рекламации.

Защищая интересы завода, заводские юристы беспокоятся и об интересах покупателей. Они устраивают контрольные проверки правильности загрузки вагонов, контейнеров на своем заводе, следят за правильным оформлением документации. Одно и другое приносит эффект: претензий тяжелее становятся.

Е. ДВОРНИКОВ.

ВЫВОДОВ НЕ ПОСЛЕДОВАЛО

реализованы полностью, но производство сработало плохо — недодало к первоначальному плану 4 млн. электроламп и изготовило меньше, чем в 1966 г. на 945 тысяч. Частично неизрасходованные материалы осели на складах. На 172 тыс. руб. создались остатки запасов кальцинированной соды, бумаги для изготовления мягкой тары, картона, кислот и прочих материалов.

Руководители ОТС тт. Кетов, Садыков при попустительстве главного бухгалтера завода тов. Носова плохо следят за поступлением материалов, а товароведы их кесят как можно больше. Чтобы потом меньше их беспокоили. Завоз излишних материалов происходит не без ведома зам. директора тов. Зенина.

Зачем, спрашивается, на заводе завезено 4 тыс. чеканов для лопат, тогда как в день их и 10 штук не расходуется?

К чему двенадцатимесячный запас вакуумной трубки? На складах создали десятимесячный запас картона, при отсутствии хороших складских помещений, заморожено 100 тыс. руб. Это еще раз говорит о том, что у работников ОТС нет коммерческой струнки.

На заводе не объективно

«Необходимо всемерно усиливать хозяйствственный расчет, добиваться строжайшей экономии и бережливости, сокращения потерь, снижения себестоимости и повышения рентабельности производства».

(Из Программы КПСС).

подошли к установлению запасов оборотных средств для сырья и материалов.

Пример. Барит получаем из Змеиногорска, Алтайского края, доломит из Новоузенска. Норма оборота установлена 47 дней. Новому стеклу из Томска, кислотам из Кемерова — норма оборота — 50 дней. В результате образовавшиеся запасы сырья основных материалов достаточны для работы на 83 дня.

При высоких нормативах, завышенными нормами расхода материалов мы умышленно ущемляем себя в экономическом отношении. Из 290 тыс. рублей сверхнормативных запасов на 1 апреля 1968 года прокредитованы госбанком частично картон, огнеупоры, кирпич на 185 тысяч рублей. За кредит завод выплачивает 2 процента годовых. Уплата по процен-

там за банковский кредит равносочетана реализацией 53 тысяч электроламп. Это полугодовая потребность в электролампах нашего города.

Плохо работники ОТС считают заводские деньги. При завышенных нормах расхода материалов, сырья производственные цехи их не выбирают. Так, за прошлый год на заводе израсходовано каустической соды только 13 тонн при запланированной годовой потребности 22 тонны, сэкономлены марганцевая руда, бумага, барит и доломит.

А вот на Калашниковском электроламповом заводе иное положение. Предприятие, в два раза превосходящее наше по объему выпускаемой продукции, имеет нормативы запасов товаров-материалов ценности в два раза меньшие. Выходит, что работники ОТС не знают нормативов расхода материала. Этую мысль ясно выразил недавно на заседании партийного бюро директор завода тов. Стреляев. Но тов. Стреляев не обмолвился словом о том, как изучить опыт работы отдела технического снабжения родственного предприятия и внести соответствующие корректировки в работу ОТС нашего завода.

Не вменяется у нас в практику привлечение к ад-

министративной ответственности за завоз излишних и ненужных материалов. Пора бы знать главному бухгалтеру тов. Носову, что за ненужные материалы оплата счетов не производится, а при акцептации счетов работниками ОТС интересоваться, пойдет ли данный материал в работу или нет.

На заводе сосредоточились на 18,5 тыс. руб. неликвидных материалов и они десятилетиями находятся без движения. 300 пар рукавиц кислотных, 187 кг щетины капроновой, арматура «РИЛ-15» двухзорное огнеупорное и другие постоянно прописались в складах.

Партийное бюро, где обсуждался вопрос о сверхнормативных запасах, указало тов. Кетову на недопустимость подобных фактов, вынесло серьезное замечание тов. Зенину. Но после заседания партийного бюро прошло полтора месяца, а запасы за I квартал снижены только на 48 тыс. рублей. Обзывают их в недельный срок изметить мероприятия по улучшению работы ОТС. Прошло пять недель, а мероприятий все нет. 290 тыс. рублей продолжают оставаться замороженными в складах электролампового завода. Этому не помогает установившаяся теплая, весенняя погода, и заседание партийного бюро, которое, видимо, мало поддало «жару» руководителям — коммунистам.

И. ТРУШКОВ.



Кадр из нового художественного фильма «Первый курьер». Этот фильм посвящен первым курьерам «Искры» — русским и болгарским революционерам, занимавшимся в 1901 году перевозкой газеты в Россию. Автор сценария К. Исаев, режиссер-постановщик В. Янчев, главный оператор А. Кузнецов. Совместное производство киностудии «Мосфильм» и Софийской студии художественных фильмов (Болгария). Фотохроника ТАСС.

«ДВОЙНОЕ ОКРУЖЕНИЕ»

Это еще одна страница героической борьбы югославских партизан с фашистами.

Действие происходит осенью 1941 года. В ночь с 21 на 22 ноября из тюрьмы бежал один из организаторов партизанских групп Томо Олячич. За свою деятельность он был приговорен к смертной казни.

Друзья пытаются надежно спрятать Олячича. Но все выходы из города перекрыты. На похоронной машине они пробуют перебраться в менее опасное место. По дороге им удается освободить из рук усташских офицеров еще одного заключенного — Криля.

Петер, член подпольной организации, назначает место встречи — у лесной корчмы.

Основное действие фильма происходит в корчме. Придя на условленное

место, Томо, Павле и Криля остановились в растерянности: Петера не было. Ожидание не принесло никаких изменений. Чтобы узнать о судьбе Петера, Томо, несмотря на предостережения друзей, вошел в корчму.

Это было большой ошибкой. Его опознал хозяин корчмы. С помощью усташа Лисца и еще нескольких посетителей, жаждущих поживиться на поимке преступника, Марко связывает Олячича. Он хочет доставить его в город, но встречает сопротивление Павле и Крили, которые осадили дом. Начинается поединок между усташами и двумя партизанами, к которым присоединяются Томо и некоторые посетители корчмы...

Фильм поставил режиссер Никола Танхойфер.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кто стрелял в Дучке?

Беседы с читателем
на международные темы

ется реваншизм и милитаризм. Компартия и другие прогрессивные организации запрещены, зато процветает партия неофашистов — НДП. Здесь уже согласованы и готовы к утверждению в бундестаге так называемые «чрезвычайные законы», которые предусматривают использование войск против массовых выступлений трудящихся, введение еще в мирное время всеобщей трудовой повинности, создание условий для перехода к диктатуре правящих классов. Поэтому демонстрации протеста против покушения на Дучке вылились в широкое движение протеста против активизации сил неофашизма, против наступления на права трудящихся, против политики правящих кругов.

Особенного накала столкновения между полицией и демонстрантами достигли в Западном Берлине. В воскресенье 14 апреля тысячи конных и пеших полицейских врезались в колонны. Водометы обрушили на демонстрацию тонны воды и несмыываемой краски. Молодежь оказала сопротивление. На улицах появились баррикады. Схватка продолжалась несколько часов. Арестованы, ранены, изувечены сотни людей, среди них случайные прохожие, женщины и дети.

Примерно то же происходило и в ФРГ, в том числе в таких крупных городах, как Мюнхен, Гамбург, Франкфурт. Около 1.000 арестованных и сотни раненых — таков первый итог полицейских операций по подавлению демонстраций. Но зверская расправа не устрашила манифестантов. «Вчера нас были сотни, сегодня тысячи, а завтра нас будут сотни тысяч», — заявил один из руководителей, призыва к созданию единого антифашистского фронта.

А. РАЧКОВ. (ТАСС).

Вниманию граждан!

Идя навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся нашей области, Кемеровский областной совет по туризму приступил к продаже в кредит путевок на турпоезд «Кузбасс». Поезд следует по маршруту: Волгоград — Киев — Львов — Ужгород — Черновцы — Кишинев — Одесса — Херсон — Севастополь — Феодосия. Продолжительность путешествия 23 дня. Стоимость путевки 195 рублей. В стоимость путевки входит

проезд и проживание в купейных вагонах, экскурсионное обслуживание, питание в вагоне-ресторане, постельное белье. Поезд отправляется со станции Новокузнецк 3 мая в 17 час. 10 минут, со станции Кемерово 4 мая в 1 час 19 мин. (время московское).

Условия кредита: первый взнос вносится наличными деньгами в размере 30 проц. стоимости путевки и 1 проц. за предоставление кредита. Остальная сумма будет уде-

рживаться по месту работы в течение 6 месяцев.

Работники железнодорожного транспорта и военнослужащие приобретают путевки со скидкой за проезд. Для приобретения путевки в кредит необходимо иметь справку установленного образца за подписью руководителя и главного (старшего) бухгалтера, заверенную печатью, и паспорт.

За путевками обращаться в гор. Новокузнецке — ДСО «Труд», пр. Металлургов, 37, тел. 1-17-47, в гор. Кемерово — облсовет по туризму. Советский пр. 18, тел. 6-83-43.

Кинг — жертва заговора

ВАШИНГОН. Федеральное бюро расследований США объявило о розыске некоего Эрика Старво Голта и выдало ордер на его арест. Он обвиняется в заговоре, приведшем к убийству д-ра Мартина Лютера Кинга. В ордере на арест указывается, что Голт и еще один человек, которого он выдавал за своего брата, вступили в заговор с целью нанести увечье «либо» запугать Мартина Лютера Кинга.

ФБР заявило, что эти двое

вступили в заговор в Бирмингеме, примерно 29 марта этого года и, по-видимому, на следующий день Голт купил там же винтовку с телескопическим прицелом. Эта винтовка была сразу же после покушения на д-ра Кинга обнаружена агентами охранки в Мемфисе, вблизи того дома, где снял комнату убийца.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 АПРЕЛЯ
ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ.

24 АПРЕЛЯ

Показывает Москва: 18.00 — Премьера телевизионного спектакля. 19.15 — Доллар и кровь. Общественно-политическая передача. 19.50 — Премьера телевизионного музыкального фильма. 21.05 — Телевосприятие. 21.15 — Поэт Ю. Гуляев. Показывает Кузбасс: 22.00 «Гитара счастья». Доменико Модильяни. Показывает Москва: 22.30 — Балет «Федра» — французский фильм. 23.30 — Международный товарищеский матч по футболу. Сборная СССР — Бельгия. В перерыве — информационная программа «Время».

Правление Центрального ДК просит извинения у кинозрителя татар за недоразумение, произошедшее 17 апреля на шестичасовом сеансе.

Сообщаем, что виновник в оторвке кинофильма, работница Кемеровского кинопроката, наказана за допущенную ошибку.

24 апреля в ЦДК угольщиков проводится «ВЕСЕННИЙ БАЛ».

В программе: демонстрация мод весеннего-летнего сезона продажа моделей. Выставка-продажа весенних цветов. Конкурсы на лучшее весеннее платье, причёску, исполнение танца. Концерт художественной самодеятельности «Весенне настроение». Работают кафе «Подснежник», фотография «Солнышко». Игры, танцы, аттракционы, лотерея. Играет оркестр.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются.

Центральный Дворец культуры объявляет набор на курсы ручного фигурно-ажурного вязания. Занятия ежедневно с 10 до 6 ч. вечера в комнате № 11.

Ленинский завод ЖБИ меняет благоустроенные квартиры в Столице на благоустроенные квартиры в городе. Обращаться: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Техснаб треста «Ленинскхатстрой» приглашает на работу тракториста на трактор ДТ-54. Обращаться: пр. Кирова, 55.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий пункт объединения — скотник-сторожа на подсобное хозяйство.

Обращаться: ул. Партизанская, 35.

Шахта «Полысаевская-2» — в механический цех кузнецков, токарей, газоэлектротяжников.

Комбинат бытового обслуживания — для животноводческого цеха зав. участками и пастухами.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ автоэлектрика и слесаря по ремонту топливных аппаратов. Здесь же продолжается прием шофера 3 класса для работы автослесарями с одновременным обучением на шофера 2-го класса.

«Гастроном» 4/5 — бухгалтера, продавцов, розин, продавцов по разноске молока, техничек, рабочих и грузчиков.

Завод полукоксования — на временную работу пенсионеров на строительство: плотников, каменщиков, бетонщиков, штукатуров, землеводов.

Коллектив участка ПВС шахты «Журавка-3» выражает глубокое соболезнование Сукачевой Ирине Федоровне по поводу смерти ее отца

СЯПИНА Федора Ивановича.

Городской отдел народного образования и горком профсоюза работников просвещения с глубокой скорбью извещают о скоропостижной смерти старшего учителя города

МАЗАЕВА Степана Авксентьевича

и выражают искреннее соболезнование родным покойного.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ДВОЙНОЕ ОКРУЖЕНИЕ
Сеансы: 5-30, 7-30, 9-30.

«СИБИРЬ»

БАБЬЕ ЦАРСТВО
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
НА ОДНОЙ ПЛАНЕТЕ
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ВОСТОЧНЫЙ КОРИДОР
Сеансы: 5, 7, 9.
МАНДАТ
Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

ФАУСТ XX ВЕКА
Сеансы: 11, 12-50, 4-10, 5-50,
7-30, 9-30.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и письма труда — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии — 0-52 два звонка, директора типографии — 2-21.

Горттипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП. 11925
Заказ № 2559
Тираж 27.000